

今日济南

□泉眼

微评济南

南山旅游得“慢下来”提档次

□张晓国

据齐鲁晚报10月8日报道,今年黄金周省城南部山区完败给市内景点,曾经红红火火的南部山区旅游遇冷。之所以出现这一现象,有一定的客观原因。首先,今年港西路重修通车,在一定程度上分流了103省道的车辆,给习惯了103省道一到节假日就堵车的人们一个错觉;其次,今年趵突泉、大明湖等景区火爆异常,南部山区景点与其相比就显得冷清。

当然,南部山区旅游遇冷有着更深层次的原因:一、南部山区景点多为新建景点,与大明湖、趵突泉等相比,无论是知名度还是在人们心中的地位均不可同日而语;二、新开发景区的第一个客源生命周期是5—10年,主要吸引的是周边短途客人。到了这个周期后,如果不能进行及时提升,又不能有效扩大客源半径,就会导致客源增长乏力,有的甚至难以继;三、近年来,济南周边大量新兴景点的涌现,对以前南部山区的客源

形成了大量分流。

由此可见,南部山区旅游业进行整合提升、破解客源增长桎梏已是刻不容缓。首先,要解决对长线客源的吸引力问题,必须想方设法扩大客源半径。要解决这一问题,第一要在统一规划、差异化发展的前提下,提升现有景区的资源特色、内涵及服务质量,并在此基础上进行资源梳理和整合,策划包装适合不同客源的产品;第二要加大宣传力度,景区、旅游主管部门和旅行社联手,共同提高济南南部山区

旅游的知名度。

要让南部山区的旅游“慢下来”,大力发展中高端度假产品。目前,南部山区相关配套服务设施不足,游客留不下来,极大地影响了旅游业的含金量。因此,必须下大力气集中进行旅游小镇的建设,并在此基础上完善住宿、餐饮、购物、游客中心和城内景区间的集散、换乘等设施。再次,条件成熟时要在现有众多景区中选出重点,大手笔打造一个具有独特吸引力和卖点的景区。

□剪友巷议

“西进”提速,民生配套要跟上

配套设施还不完善

入学、看病都不方便

西部公交车太少

希望多开几条公交线

好学校都在中东部

西部教育投入得加强

10月8日,二环西路高架桥正式通车,济南西部城区发展迎来新的机遇。近年来,伴随着西客站片区的开发,省城西部正发生着巨大变化。今后西部城区的发展还有哪些地方需要改进和提升?剪友们对此纷纷提出自己的建议。

●彭磊:实话实说,现在西部城区的整体环境有了非常大的变化。但我们也要看到,目前西城的配套基础设施还不尽完善。西城地方辽阔,但公交车并不好坐;居民多,但学校、医院却较少,就近入学、看病、就业都不是太方便。现在西部城区的路网建设已日臻完善,如果把相应的民生及基础设施建设也重视起来,相信用不了多少年,西部城区将会成为济南城市发展中的后起之秀,吸引更多人过去居住。

●王丽:说起发展西部,我现在最盼望的就是多增加一些公交车。和东边比,现在在西边的公交车太少了,就是二环西路上的公交线路也不多。早晨出门坐车,得走差不多20分钟才能到公交站点。因为车少,有时得等好长时间,然后还得倒车,太不方便了。二环西路要通BRT,对我们住在西边的人来说是件好事。现在西边的新建小区也越来越多,希望公交部门今后能在西边多开几条线路。

●高长广:西部开发是好事,让生活在西边的人生活质量有了提高。就我个人而言,我最希望的是政府对西部教育的投入更大一些。现在优秀的、师资强的学校都集中在市区中东部,西部的整体教育水平根本没法和中东部相比。对于家长来说,自己的孩子就是最好的、最优秀的,家长最希望的就是让孩子接受最好的教育,而在教育的偏差让很多家长汗颜,有时想想总觉得亏欠孩子。

清理站牌小广告

却将其涂成“大花脸”

●宋振东:笔者日前到济南火车站送客人,发现站前路上的公交站牌、广告牌和电线杆都被用白色涂料横七竖八的涂成了“大花脸”,仔细一看,原来是有关人员为了清理上面的小广告而涂的。如此一来,虽然小广告被遮盖住了,但公交站牌、广告牌和电线杆却变成了“大花脸”,让人看了很不雅观,与周围的整洁环境也不协调,反而影响了市容市貌。工作人员的出发点是好的,但处理方法应该考虑得更周全一些。

污水流了十多天

为啥至今没人管

●黄伟民:三联家电与沃尔玛超市之间路上的地下管道堵塞,致使污水横流已经十多天了,扑鼻的臭气让来往行人不得不屏住呼吸赶紧通过。这里紧邻泉城路繁华商业街,离趵突泉公园也是一步之遥,平时人来人往就很热闹,国庆节期间更是如此。这么长时间了还没解决,到底是什么原因?希望有关部门抓紧整治,别让臭水污染了周边环境。

道路施工得紧绷安全弦

别因一时大意酿事故

●王朝:假期笔者陪外地朋友在济南游玩,经过顺河高架桥交通银行附近一个拐弯处时,前面忽然出现三个正在维修道路的工人,因为没有在合理的位置设置安全警示而且工人身上穿的反光衣不明显,险些发生意外。笔者觉得,无论是在高架桥或是其他道路施工,都应在明显位置设置安全警示牌,晚上工人施工时穿着的反光衣也应经常更新。有关部门应加强对施工单位和人员的安全教育,切莫因放松警惕发生安全事故。

●齐鲁晚报在全国晚报都市报综合竞争力排行榜上稳居前10强,曾名列第三
●连续八年蝉联世界报业发行百强,2009年在世界日报发行量百强当中位居第22名;
●连续九年入选中国最具价值品牌500强,2013年品牌价值达54.46亿元。

150读精品 享优惠 赢好礼

欢迎订阅2014年度齐鲁晚报,优惠套餐任选其一

优惠套餐一:订阅2014年度齐鲁晚报优惠价150元/份,赠送市区读者百脉泉桶装矿泉水4张(价值56元)、郊区读者百脉泉瓶装矿泉水40瓶(价值60元,每瓶1.5元),或2014年第一季度《生活日报》一份。

优惠套餐二:订阅2014年度齐鲁晚报优惠价150元/份,在享受“优惠套餐一”的同时,还可以以30元/瓶价格购买价值78元/瓶好客景阳春,限购两瓶。

读者登陆齐鲁晚报网凭订报单据注册会员,可参与订报抽奖活动,详情关注齐鲁晚报网www.qilw.com.cn。

大众报业(集团)发行有限公司竭诚为您提供电话预约、上门收订、网络订报、赠送报箱、精准投递等各项优质服务,使您在拥有高品质报纸的同时,享受到高品位的服务。

大众报业(集团)发行有限公司订报服务电话:85196329 85196361

“景阳春杯”齐鲁晚报有奖订报“超级大礼包”等您拿

从齐鲁晚报自费订报读者中抽取幸运读者,抽奖活动分三次进行,次次有惊喜,次次有大奖,第一次抽奖即将开始!

奖项为:特等奖2名,奖品为太奇好记机一台,价值4990元;

一等奖10名,奖品为一品景芝吉品两瓶,价值496元;

二等奖20名,奖品为一品景芝蓝淡雅两瓶,价值356元;

三等奖50名,奖品为好客景阳春酒两瓶,价值156元;

四等奖80名,奖品为蒙牛真果粒两箱,价值80元;

五等奖100名,奖品为百丽宫电影票一张,价值75元;

快快联系您身边的发行员订报吧,早订早中奖!

抽奖结果公布:齐鲁晚报及齐鲁晚报网www.qilw.com.cn 具体抽奖时间和领奖办法详见有关报道。

请至就近的齐鲁晚报·生活日报发行站订阅2014年度齐鲁晚报

棋盘中心站 李永刚 13969110445
棋盘站 周 娟 13906403799
和平站 陈士燕 15169091810
开元中心站 郭念德 13805316405 15562473686
山大站 郭念德 13805316405
开元站 马建伟 15098820857
燕山站 高 波 13791040977
开发区中心站
高新区站 赵传波 15153177408
奥体站 王军国 15954908461
济钢站 蔡 红 13646403207 58780739
郭店站 吴 强 15098806006 13615419578

王舍人站 杨玉红 15194152762
济炼社区站 任长艳 13370539898
二钢中心站
二钢站 姜向慧 15098878551 13287751920
甸柳站 石艾梅 15564159027
七里堡站 赵 卫 13021727578
乐山中心站
岔路街站 段秋玲 13210528191 13325122545
乐山街站 张吉玲 13793140532 13906419296
十六里河站 陈兆明 15615611624
天桥中心站
芙蓉站 张纪娟 15305410363
玉函站 胡宝军 13954104286
六里山站 张 涛 15698045798
乐山站 张吉玲 13793140532 13906419296
南辛庄站 张 华 13065055987
明星站 杨玉东 15692319379

王官庄站 李 民 13954181905
昆仑站 王式美 13287789297
老屯站 孟祥娟 15165148696
美里湖站 王大利 13406955567
舜玉站 张纪娟 15305410363
玉函站 胡宝军 13954104286
六里山站 张 涛 15698045798
乐山站 张吉玲 13793140532 13906419296
南辛庄站 张 华 13065055987
明星站 杨秀娟 15264165729

黄屯站 曹忠德 13864057406
西客站 王 莉 15866797962
花园中心站
花园站 沈广霞 88531393
黄台站 许志刚 15253143889
华山站 刘正宝 13954166613
郊区中心站
长清站 王 兵 87330699 13583173508
大学城站 闫新刚 18906411877
芙蓉站 赵素芳 13573158992
南辛庄站 张务花 13869417655
南辛庄站 侯立花 13465310559 13573176387